

学生有福了,一周18门兴趣课

济南协和双语实验学校:每个学生都能在校发展自己的特长

在济南协和双语实验学校小学部,虽然只有四个年级,但丰富的课程体系还是让人有些意外。学校专门设立了艺体部,开设了十八门兴趣课程,对寄宿的学生们来说,不出校门就能接受专业的兴趣课培训,综合素质得到了很大的提高。



同学们在上健美操特色课

本报记者 李飞 潘世金
实习生 李莎莎

每周18门特色课 每名同学可任选两门

近日,记者在济南协和双语实验学校看到,上午的阳光大课间,所有的孩子都在嬉戏着,跳绳、跑步、抖空竹、在篮球架下投篮……每个学生都有自己的兴趣爱好。

“阳光大课间也是学校兴趣课的延伸,在学校期间,我们要让每个孩子至少找到两门他感兴趣的课程。”济南协和双语实验学校小学部校长助理付树行说,学校每周安排两次兴趣课,学生可以任选两门。据介绍,学校老师

会根据学生自身的学习能力、性格特点制定不同的培养计划。同时,开设特色校本课程,成立学科兴趣、探究实验、艺术体育等特长小组,包括体育类、艺术类、科学类、文学类等共计18门特色课程,由各学科专业老师进行辅导,挖掘孩子们在学习之外各自的特长天赋,培养学生广泛的兴趣爱好。

语文教师马莉娜在学校开设了小主持人兴趣课,受到了学生的欢迎。“对于小学生来说,他们还是很喜欢朗读的。在这样的兴趣课上,他们不会觉得枯燥。”马莉娜说,在她的课堂上,会带着学生朗读《沁园春·雪》、《少年中国说》等诗歌名篇;和学生一起说有意思的绕口令,锻

炼学生的发音;也会教学生一些发声技巧,并进行一些小训练。

音乐老师梁悦在小学二、三、四年级开设了钢琴启蒙课,让学生在不用花钱就可以学习弹钢琴。

一年级二班班主任王新慧告诉记者,作为一名数学老师,她开设了数学思维拓展课,培养学生的数学发散思维。“这个课最大的特点就是举一反三,图文并茂地教学,比如摆一摆、画一画,很多动手操作,从具体到抽象,学生很喜欢。”

个性化教学理念 培养学生综合素养

为了满足学生发展的不

同需求,济南协和双语实验学校建校之初就明确确立了实施个性化教育的理念。小学采取小班化教学,保姆化育人,让每一个孩子都不会被老师忽视。

“每节课我都会要求学生上台展示,人数少的班级每位学生会有2—3次的展示机会。”马莉娜说,最初有学生站在讲台上,连话都不敢讲,经过一个学期的学习,不仅能够自信地站上讲台,有时还会主动要求到讲台上展示。

一年级二班的语文老师孙印芸本学期同样开设了小主持人课,利用儿歌、绕口令、讲故事等多种形式教学,两个月的时间,学生变化明显,以前不敢上台的现在敢了,以前表达不流畅的现在

很流利了,学生综合素质得到了提高。

一名女生告诉记者,练习篮球一年的时间,自己很有收获,不仅球技提高了,还认识了新朋友,自己也变得自信大胆,找到了不少快乐。“底座扎实了,高楼才能建得稳,小学阶段,要让学生涉猎的尽量广一些,学习扎实一些。”付树行说。

“发掘每个孩子的兴趣,激发他们的天分,然后进行系统地教学。”济南协和双语实验学校相关负责人表示,在学校,教授兴趣课的老师都是专业的老师,足球、篮球、手工、钢琴、跆拳道……每周两次兴趣课,学生们都会根据自己的兴趣得到系统的培训,“学生都是寄宿的,没有很多机会在外边接受兴趣课的培训,但在学校,会保证每个孩子都有最好的兴趣培训。”付树行介绍。

链接

济南协和双语实验学校坐落于济南市高新区,是山东协和学院举办的12年一贯制寄宿(走读)学校,设小学部、初中部、高中部。

学校地点:济南协和双语实验学校(济南市临港开发区临港北路5677号)

咨询电话:81307196、81307197、81307198。

暑期去养马岛探索大海的秘密 齐鲁晚报小记者团夏令营报名中

暑期夏令营,跟着齐鲁晚报小记者团一起去探索大海的秘密。这个暑假,齐鲁晚报小记者团海岛夏令营将带着孩子们走上烟台养马岛,在为期七天的夏令营中,锤炼自己的意志、重塑自己的性格、探索大海的秘密。

本报记者 尹明亮

在这个暑期,齐鲁晚报小记者团夏令营全程都将在烟台养马岛上度过,这里是国家4A级景区,也是传说中秦始皇东巡养马的地方。此次夏令营由齐鲁晚报与山东延长线夏令营一起举办,在为期七天的夏令营中,我们将带着营员们与大海做亲密的接触,带着孩子们在海滨的沙滩上,感受海风吹拂,在沙堆中做一个沙雕,尽情发挥自己的想象力。在沙滩篝火晚会上,孩子们将自己动手做一道丰盛晚宴,享受与新的朋友们合作与分享的快乐时光。

在海上农夫的带领下赶海,了解海洋的富饶与慷慨。在海上帆船运动中,感受与大海博弈的艰险与不易……夏令营中,将带着孩子们充分感受海



小记者们在2017年的夏令营中

洋文化的方方面面。

让初离父母的孩子学会独立,锻炼孩子的专注力,本次夏令营专门邀请来知名培训师,增加了更多情商培训课程。七天的时间里,教孩子们自己学会整理内务、学会洗衣,学会自立自强,在一场真实CS大作战中学会团队协作。夏令营中安排了专门的父母感恩课程,让孩子们在游戏、娱乐中懂得换位思考,了解和体会父母的不易。此次夏令营中,还安排了专门的研学行程,到杨子荣的故乡,接受红色教育,了解英雄的成长,感受光荣而艰苦的革命岁月。

这个暑假跟我们走吧,齐

鲁晚报小记者团海岛夏令营目前正在报名中,招收对象为7—16岁的青少年,从7月9日第一期开始,将连续举办四期。夏令营报名费用:2880元/人(不含税),报名咨询电话:15315457267、15969678226。

关于夏令营的详细日程安排,可以微信扫描以下二维码查看。



夏令营二维码

校园速递

济南信息工程学校 获校园青春健美操比赛特等奖

本报5月24日讯(记者 潘世金 通讯员 郭经媛 徐秀燕) 5月21日,2018年济南市系列校园青春健美操比赛在济南九中体育馆举行,来自全市33支代表队参加了此次比赛,由赵琛琛老师指导的济南信息工程学校健美操代表队凭借平时的刻苦训练和出色的临场发挥,取得了比赛特等奖的好成绩。

这次比赛,济南信息工

程学校共选拔了13名同学组成健美操代表队,利用仅仅不到两周的训练时间,加班加点,自创新操,艰苦训练,最终取得优异成绩。近年来,学校在全校开设文化素养类、文体艺术类、社会公益类学生社团,使学生通过参加和组织社团活动促进个性化发展,提高文化艺术素养和沟通、组织、协调能力,让学生树立了信心,收获了成长。

济南工程职院获山东高校大学生 朋辈心理辅导技能大赛一等奖

本报5月24日讯(记者 潘世金 通讯员 高会贤)2018年山东省大学生朋辈心理辅导技能大赛近日在泰山学院举行,全省百所高校同台竞技。大赛由笔试、情景剧表演、现场朋辈心理辅导展示等环节组成,济南工程职业技术学院代表队准备充分、发挥出色,经过两天的艰苦比赛,过五

关,斩六将,以优异的成绩获得一等奖。

自去年10月份以来,济南工程职业技术学院学生处大学生心理健康教育与咨询中心,对全院2017级心理委员、心理干事进行为期8周的朋辈心理辅导培训,经过严格考试,为受训者颁发了“朋辈心理辅导员”和“准朋辈心理辅导员”证书。